
GOVERNO DE

IPAUMIRIM
ATA DA 11º SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPAUMIRIM DO PRIMEIRO PERÍODO

LEGISLATIVO DO ANO DE 2025.

Aos 16 (nove) dias do mês de abril de 2025, às 17 horas, o presidente, Renato dos Santos, fez a abertura da

décima primeira Sessão Ordinária em nome do Poder Legislativo Municipal saudando a todos. Estavam

reunidos os seguintes vereadores: Renato dos Santos (Presidente), Cícero Ferreira Duarte, Francisco José dos

Santos, José Silvio Gonçalves Diniz Neto, José Valderi Dias Dantas, Marcilene Alexandre de Sousa Josué,

Michelle Jorge Dias, Rosineide Barboza de Souza e Walter Brasil Gouveia. Constatado a existência de

quórum, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos em nome de Deus declarou a abertura dos trabalhos.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente solicitou que a Sr.* Secretária procedesse a leitura da ata da última

sessão. Após a leitura, o presidente declarou a ata aprovada, de modo que não houve manifestação contrária.

Em seguida, declarou aberta a Fase de Expediente do dia solicitando ao assessor jurídico que procedesse a

leitura das correspondências recebidas: mensagem nº 022/2025 que se refere ao Projeto de Lei da denominação

da Praça Pública sob o nome de João Feliciano da Silva; mensagem nº 023/2025 que aborda o Projeto de Lei

das Diretrizes Orçamentárias para exercício de 2026; mensagem nº 024/2025 que trata do Projeto de Lei que

institui a política municipal de resíduos sólidos no município de Ipaumirim; Requerimento nº 05/2025 ao

Excelentíssimo Presidente Renato dos Santos que trata de audiência pública sobre a construção da estrada que

liga a BR - 116 ao Distrito de Canaúna; indicação nº 076/2025, do vereador José Valderi Dias Dantas, que

trata da construção de lombadas e sinalização do trânsito no cruzamento da esquina da Loja de Milciano, Dona

Luizete e Fofo cabelereiro; indicação nº 077/2025, do vereador José Valderi Dias Dantas , que solicita a poda

das árvores da Rua Coronel José de Melo; indicação nº 078/2025, dos vereadores José Valderi e Cícero

Ferreira, solicitam a capinação da subida do Alto Bandeirantes; indicação nº 079/2025,do vereador Walter

Brasil, a qual solicita a reposição das lâmpadas no Bairro São Luís; indicação nº 080/2025, do vereador Walter

Brasil , que solicita a disponibilização de um carro para a Secretaria de Agricultura; indicação nº 081/2025,da

vereadora Marcilene Alexandre de Sousa Josué, a qual solicita a operação tapa-buracos entre o hospital e o

centro do município; indicação nº 082/2025, da vereadora Marcilene Alexandre de Sousa Josué, faz solicitação

da construção da cobertura da quadra da Escola José Alves; indicação nº 083/2025, do vereador Renato dos

Santos, a qual solicita a construção de vagas prioritárias em torno do Forripá; indicação nº 084/2025, do

vereador Francisco José dos Santos, a qual solicita que sejam colocados braço e lâmpada em frente à casa de

Dedé da vassoura no Sítio Trapiá; indicação nº 085/2025 ,do vereador Francisco José dos Santos , na qual faz

a solicitação da construção de um banheiro nos quiosques de Marcílio e Careca na Praça São Sebastião;

indicação nº 086/2025,da vereadora Rosineide Barboza de Souza, solicita que seja colocado entulho ou piçarra

na estrada do Sítio Serrote; indicação nº 087/2025, da vereadora Rosineide Barboza de Souza, a qual solicita

a limpeza e iluminação do campinho em frente a lavanderia.
Ato contínuo, O Excelentíssimo Presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos. A vereadora

Rosineide Barbosa intensificou a necessidade de atendimento de suas indicações para melhoria da qualidade

de vida dos munícipes no deslocamento do Sítio Serrote e na manutenção do campinho; O vereador Walter

Brasil deu ênfase a manutenção da iluminação e da disponibilização de carro para a pasta da Agricultura; o

vereador José Silvio fez indicação verbal para que seja feita a limpeza em torno do hospital; o vereador José

Valderi Dias Dantas explicou suas indicações e os efeitos positivos na redução de acidentes e em relação a

limpeza do Alto Bandeirantes; o vereador Francisco José dos Santos destacou sua indicação de manutenção

da iluminação pública e da necessidade da construção de banheiro nos quiosques - nesse momento a vereadora

Rosineide Barbosa fez indicações verbais: solicitou a retirada de lixo e entulho na Rua Otacílio Josué e a

construção de quebra-molas na rua a qual reside; a vereadora Marcilene Alexandre de Sousa Josué explicou

sobre suas indicações da cobertura da quadra na escola indicada e da operação tapa-buracos; a vereadora



Michele Jorge Dias fez indicações verbais: solicita a capinação ao redor das parabólicas na Fazendinha;

solicita um vigia na Praça da Fazendinha e confecção das bandeiras dos Distritos para colocar nessa Casa

Legislativa — no ensejo a vereadora Marcilene Alexandre solicitou a reposição de lâmpada no Sítio

Catingueira. Na oportunidade o vereador Renato dos Santos saudou a plateia em nome de Dr. Bruno e explicou

sua indicação diante da manifestação de alguns populares o procurarem para que sejam feitas vagas prioritárias

no Forripá.
Ato contínuo, o Ilustríssimo Presidente declarou aberta a Ordem do dia e em seguida colocou em pauta em

primeira votação o Projeto de Lei do Legislativo Nº 005/2025 de autoria do Legislativo Municipal que

“Denomina o prédio construído anexo ao Hospital Municipal Maria José dos Santos”. Em seguida, solicitou

ao assessor jurídico que procedesse a leitura do Parecer da Comissão competente. O Parecer da Comissão foi

favorável, pois atende todos os requisitos legais e de justiça estando em conformidade com a Constituição

Federal e Estadual, Lei Orgânica e demais normas infraconstitucionais, bem como demonstra a boa técnica

legislativa. Dando prosseguimento, o Presidente declarou aberta a Fase de Discussão do referido Projeto de

Lei. O vereador José Valderi parabenizou o nobre colega vereador Walter Brasil pela inciativa do Projeto de

Lei; o vereador Walter Brasil falou que é preciso homenagear em vida e que se trata de uma funcionária

exemplar, dedicada e que muito tem contribuído para a saúde do município, por fim pediu o voto para

aprovação do seu Projeto; o vereador Renato dos Santos ratificou as palavras dos nobres colegas vereadores,

exaltando sua competência e dedicação a saúde pública do município. Continuadamente, o Presidente, Renato

dos Santos, solicitou ao assessor jurídico que procedesse a chamada regimental. O Projeto de Lei do

Legislativo nº 005/2025 foi aprovado. Logo, em seguida o Excelentíssimo Presidente declarou o Projeto de

Lei do Legislativo nº 005/2025 aprovado indo para sanção e promulgação. Ainda na Ordem do dia, o

Presidente colocou em votação o Requerimento de nº. 04/2025, que trata de Audiência Pública, com a presença

de um representante do Ministério Público desta Comarca, o Chefe do Poder Executivo Municipal e secretaria

competente, veterinários, comunidade em geral e as pessoas que desenvolvem trabalho social no Município

com relação aos animais soltos, tais como cachorros e gatos. Na sequência, o presidente, Renato dos Santos,

declarou aberta a Fase de Discussão do mencionado Requerimento. O vereador José Valderi Dias Dantas

enfatizou sobre a urgência dessa Audiência, para que essa demanda possa ser discutida e buscar caminhos

possíveis para solução. Em seguida, o Presidente solicitou ao assessor jurídico que procedesse a chamada

regimental. O referido Requerimento foi aprovado. Assim, o Presidente declarou aprovado o Requerimento

nº 04/2025 indo para sanção e promulgação. Continuando na Ordem do dia, o Excelentíssimo Presidente

colocou em votação o Requerimento de nº. 05/2025, que dispõe sobre Audiência Pública para discutir as obras

da estrada que liga a BR-116 ao Distrito de Canaúna e os impactos sobre propriedades particulares. Na

oportunidade, o vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto se manifestou — falou que os nobres vereadores

não podem se omitir diante da forma como a empresa que está à frente da obra vem conduzindo-a, pois vem

desmatando, adentrando as propriedades particulares e que não há esclarecimentos sobre o andamento da

mesma. Depois, o Excelentíssimo Presidente solicitou ao assessor jurídico que procedesse a chamada

regimental. O supracitado Requerimento foi aprovado. Após, o Presidente declarou aprovado o Requerimento

nº 05/2025 indo para sanção e promulgação.
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos, deu início a Eleição da Mesa Diretora do

Biênio 2027 — 2028, conforme edital previamente publicado em 07 de abril do corrente ano. Em sequência

solicitou ao assessor Jurídico que fizesse as explicações necessárias a referida eleição - esclareceu que nos

Termos do Regimento Interno foi aprovado o Requerimento de antecipação de Eleição para Mesa Diretora;

foi baixado e publicado edital de eleição — tornado público aos pares; foi inscrita uma chapa que atende aos

requisitos do edital; socializou modelo de cédula de votação que segue rubricada pelos membros da atual Mesa

Diretora, a qual consta chapa única sob o nome de Maria Zuleide Barboza composta por Rosineide Barboza

de Souza (Presidente), Walter Brasil Gouveia(vice-presidente), Francisco José dos Santos ( 1º primeiro

secretário) e Renato dos Santos (2º secretário) e ao lado espaço para votar a favor ou contra e/ou em branco —

a votação será em ordem alfabética e após assinar a chamada regimental. Posteriormente, o Excelentíssimo



Presidente convocou os nobres vereadores em ordem alfabética para votarem. Ao término da votação o

Presidente convocou a Sr. Secretária e Jr da TV Alagoinha para realizarem a contagem dos votos.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos, declarou eleita aChapa denominada de Maria

Zuleide Barbosa, composta pelos seguintes vereadores: ROSINEIDE BARBOZA DE SOUZA - Presidente;

WALTER BRASIL GOUVEIA — Vice-presidente; FRANCISCO JOSÉ DOS SANTOS -— 1º Secretário; e

RENATO DOS SANTOS - 2º Secretário, para o biênio 2027-2028. Em seguida declarou aberta a Fase de

explicação pessoal. O vereador Francisco José dos Santos saudou a todos; parabenizou Nilda Brasil pelo seu

aniversário; deixou sentimentos às famílias enlutadas; convidou a todos para participarem da 4º Cavalgada da

Amizade; o vereador Cícero Ferreira Duarte saudou a todos; deixou condolências às famílias enlutadas; pediu

orações para os enfermos da comunidade; desejou boa sorte a Cavalgada do vereador Francisco José dos

Santos e a Seu Antônio; parabenizou a chapa eleita; mencionou a realização da Paixão de Cristo da Escola Dr.

Jarismar; parabenizou os aniversariantes do mês e mencionou seu aniversário; a vereadora Marcilene

Alexandre saudou a todos; deixou os sentimentos às famílias enlutadas; parabenizou os aniversariantes do

mês em nome de Nalvertânia; desejou boa Cavalgada ao vereador Francisco José dos Santos e feliz Semana

Santa a todos; o vereador José Valderi Dias Dantas saudou a todos; parabenizou Nilda Brasil e os

aniversariantes do mês; se solidarizou com às famílias enlutadas; informou que se reuniu com o Secretário de

Segurança, o assessor jurídico dessa Casa e o Secretário Júnior Trigueiro para elaboração de estratégias para

organização do trânsito do município; saudou a todos que estiveram juntos a visita do Deputado André

Figueiredo; parabenizou a nobre vereadora Rosineide Barboza e demais componentes da chapa; mandou

abraço para amigos e amigas e desejou aos cristãos uma feliz Semana Santa; o vereador José Silvio Gonçalves

Diniz Neto cumprimentou a todos; agradeceu aos nobres colegas vereadores por terem votado a favor do

Requerimento de sua propositura e que não está contra a construção da estrada que dar acesso ao Distrito de

Canáuna; falou sobre o reajuste dos professores contratados; desejou feliz Páscoa a toda comunidade com

muita fé e amor; parabenizou a chapa da vereadora Rosineide Barboza e desejou uma excelente cavalgada ao

vereador Francisco José dos Santos; o vereador Walter Brasil saudou a todos; agradeceu as felicitações a sua

mãe e parabenizou os aniversariantes do mês; se solidarizou com às famílias enlutadas; convidou a todos para

a Cavalgada do vereador Pequeno do Trapiá (Francisco José dos Santos); agradeceu pela votação da chapa

da vereadora Rosineide Barboza, exemplo de mulher, digna e honesta e que essa votação é reflexo do seu

trabalho e dedicação; desejou uma feliz Semana Santa a todos; na oportunidade a vereadora Marcilene

Alexandre parabenizou a vereadora Rosineide Barboza; a vereadora Rosineide Barboza cumprimentou a

todos; se solidarizou com às famílias enlutadas; parabenizou os aniversariantes do mês em nome do vereador

Cícero Ferreira; agradeceu ao secretário de infraestrutura; agradeceu ao Deputado André Figueiredo, ao

Prefeito Puíca, os nobres vereadores, secretários e moradores pela presença na entrega da Quadra da

Fazendinha; falou sobre o reajuste salarial dos professores contratados; desejou boa sorte ao vereador Pequeno

do Trapiá na Cavalgada; falou sobre a construção da estrada de Canaúna; parabenizou o vereador José Silvio

Gonçalves pelo Requerimento apresentado; enalteceu a luta do ex-vereador e suplente de vereador Júnior de

Canaúna pela construção da estrada daquele Distrito; externou sua felicidade pela recuperação do seu amigo

Nailton; agradeceu aos colegas vereadores pela votação em sua chapa e que honrará os oito votos recebidos e

que fará uma gestão transparente, digna e com honestidade; mencionou o ano que foi Presidenta dessa Casa

Legislativa — tempo de Pandemia, uma época muito difícil, mas que fez o que se propôs em sua Gestão

transparente e de honestidade e por fim desejou uma feliz Páscoa a todos; o vereador Renato dos Santos saudou

a todos; parabenizou os aniversariantes e em especial ao vereador Jacaré € Nilda Brasil; parabenizou o

vereador Pequeno do Trapiá pela dedicação a cultura da cavalgada; parabenizou a vereadora Rosineide

Barboza pela vitória da sua chapa exaltando sua competência, compromisso com a gestão e sua honestidade,

assim tendo credibilidade para voltar a Presidência dessa augusta Casa Legislativa — relatando seu convívio

com a mesma, quando estava à frente da Gestão da escola Dom Francisco, em que sempre demonstrou

responsabilidade, dedicação e amor ao que faz e enfatizou que a vereadora construiu sua marca e que essa

votação são os frutos que está colhendo pelo excelente trabalho desenvolvido como vereadora. Desejou uma



feliz Semana Santa e que possamos fazer abstinência do mal e sempre perseverar no bem e de perdoar e, para

que possamos ser a transformação do mundo a cada dia com nossas ações.

Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Sr. Presidente Renato dos Santos, em nome de Deus, declarou

o encerramento dos trabalhos e agradeceu a presença dos vereadores. Na oportunidade convocou os demais

vereadores para a décima segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo que realizar-se-á no dia

23 de abril de 2025, em horário regimental. Por fim, convidou a todos para ficarem de pé e ouvirem o Hino

Municipal. Sem mais no momento, a presente ata, que após lida e aprovada, segue devidamente assinada pelo

527/4678 pelo presidente Renato dos Santos e demais vereadores.
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